
1 
 

 
 
 

 

 Consiglio di Municipio 2 

VERBALE N. 5 
GT/es 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 19 SETTEMBRE 2016 
 
Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 13 settembre 2016 – P.G.  462144/2016, 
si riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - 
alle ore 18.30 di lunedì 19 settembre 2016 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 
pagina 2. 
 

CONSIGLIERI IN CARICA 
 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 
 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  
Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Umberto 
Bonora (arriva alle ore 18.52), Luigi Colantuoni, Giulio Gandolfi (arriva alle ore 19.51). 
 
Il Presidente del Consiglio, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 
18.44. 
 



2 
 

 
 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1) Approvazione verbale n. 1 del 27/6/2016.  
2) Pareri su Permessi di Costruire: 

a) Via Martiri Oscuri n. 17. 
b) Via Trasimeno n. 84 
c) Via Lucini n. 19. Riesame 
d) Via F.lli Bressan 7/9. 

3) Mozione presentata dalla Cons. Vittoria Sblendido avente oggetto “Struttura storica di proprietà del 
Comune di Milano sita in v.le Monza 255”. 

4) Mozione presentata dalla Cons. Michelina Capobianco avente oggetto “Istituzione del Presidio 
Territorio di via Padova, Monza e soprattutto Quartiere Adriano”. 

 
DOCUMENTI ALLEGATI 

 
A. Intervento del Cons. Torrente. 
B. Interrogazione del Cons. Galbusera, rivolta al Presidente del Municipio,  sulla presentazione delle 

Commissioni. 
C. Interrogazione del Cons. Galbusera, rivolta al Presidente del Municipio, sulla nomina dell’Assessore 

esterno. 
D. Interrogazione del Cons. Galbusera, rivolta al Presidente del Municipio,  sulle deleghe all’Assessore  

Lepore. 
E. Interrogazione del Cons. Galbusera, rivolta al Presidente del Municipio, sull’assenza nel Consiglio del 

27 luglio 2016. 
F. Interrogazione del Cons. Galbusera, rivolta al Presidente del Municipio, sulla nomina degli Assessori del 

29 luglio 2016. 
G. Mozione presentata dalla Cons. Salandra avente oggetto “Istituzione urgente di una assemblea 

pubblica sulla sicurezza di via Padova e Q.re Adriano”. 
H. Mozione presentata dal Cons. Bevacqua avente oggetto “Confronto nei Municipi in merito ai 7 Scali 

Ferroviari”. 
I. Mozione presentata dalla  Cons. Perazzi avente oggetto “Potenziamento dell’illuminazione ingressi 

parco Martesana”.  
J. Interrogazione, rivolta al Presidente del Municipio e al Presidente del Consiglio di Municipio, 

presentata dal Cons. Ciullini sull’incontro nei Municipi chiesto dall’Assessore Rozza. 
K. Mozione presentata dal Cons. Locanto avente oggetto “Recupero area ex cimitero via del Ricordo”. 
L. Mozione pesentata dal Cons. Locanto avente oggetto “Abolizione lavaggio strada nella notte di venerdì 

in via Caroli/Bellazzi. 
M. Mozione presentata dal Cons. Locanto avente oggetto “Discoteca  di via Ponte Nuovo”. 
N. Mozione presentata dalla Cons. Sblendido di cui al punto n. 3 all’o.d.g. 
O. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 
P. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ruggeri.  
Q. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ruggeri. 
R. Emendamento alla mozione di cui al punto n. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Bevacqua. 
S. Mozione presentata dalla Cons. Capobianco di cui al punto n. 4 all’o.d.g. 
T. Intervento del Cons. Torrente relativo al punto n. 3 all’o.d.g. 
U. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 2d all’o.d.g. 
V. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 2b all’o.d.g. 
W. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 2c all’o.d.g. 
X. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 2a all’o.d.g. 
 
 
 



3 
 

COMUNICAZIONI VARIE 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente del Consiglio Sorrentino dà la parola ai cittadini che ne hanno fatto richiesta. 
 
La Sig.ra Garro Francesca interviene riguardo la sicurezza in via Padova. Chiede un maggiore intervento da 
parte della Polizia Locale.  
La Sig.ra Calabresi Simona interviene situazione del parco Martesana, sull’ex Zodiaco di via Padova e sulla 
carenza di vigili di quartiere. 
 
La seduta prosegue ora con gli interventi dei Consiglieri. 
 
Il Cons. Torrente offre ai Consiglieri  un libro e chiede al Presidente Sorrentino quando nominerà il 
vicepresidente. Presenta in forma scritta il proprio intervento. 
Il Cons. Galbusera  chiede un minuto di silenzio per commemorare il Presidente Ciampi, recentemente 
scomparso. Presenta 5 interrogazioni. 
La Cons. Salandra presenta una mozione per indire un’assemblea pubblica considerati i problemi di via 
Padova. È importante un presidio delle Forze dell’Ordine anche se non risolve il problema.  
Il Presidente Sorrentino, in deroga al regolamento e  con l’assenso da parte del Consiglio, dà la parola ad 
un cittadino arrivato in aula in ritardo, Sig. Dierisi Fabrizio, che interviene per segnalare un grave episodio 
avvenuto in via Padova angolo via Mosso. 
 
La seduta riprende con gli interventi dei Consiglieri. 
 
Il Cons. Bevacqua presenta una mozione sugli scali ferroviari. 
La Cons. Perazzi presenta una mozione sull’illuminazione del parco Martesana. 
Il Cons. Ciullini si associa alla richiesta del Cons. Galbusera ma vorrebbe  che venissero ricordate anche le 
tante vittime del lavoro. Presenta una interrogazione sull’incontro nei Municipi chiesto dall’Assessore 
Rozza. Fa anche presente che ad oggi ci sono ancora commissioni senza presidente. 
Il Cons. Truppo  ritiene ci sia  mancanza di strategia da parte del Comune e del Governo nell’affrontare i 
problemi legati  all’immigrazione e all’arrivo di naufraghi. Questo Municipio dovrà contrastare questo modo 
di fare del Comune di Milano e invita la maggioranza a dare il via alla Commissione Sicurezza. 
Il Cons. Proietti fa presente  l’incapacità della maggioranza di trovare un presidente alla Commissione 
Sicurezza. Anche il Presidente Piscina ha dimostrato di essere incapace quando in una Conferenza di 
Capigruppo ha pronunciato delle parole sibilline:  ognuno sta pensando a se stesso.  
Il Cons. Locanto presente 3 mozioni che aveva già presentato nello scorso mandato. 
Il Cons. Caligaris si associa alla richiesta del Cons. Galbusera per un minuto di silenzio in memoria del 
Presidente Ciampi di cui ne ha apprezzato la figura anche se, per alcuni aspetti ritiene abbia danneggiato il 
paese. Riguardo alla sicurezza riconosce la mancata elezione del Presidente della Commissione Sicurezza 
ma la scelta del voto segreto è un aiuto all’empasse politica.  
L’Assessore Lepore  risponde ai cittadini e ai consiglieri sul tema della sicurezza. La maggioranza e il 
Consiglio hanno avuto modo di incontrare personalmente l’Assessore Rozza sottolineando come siano 
necessari gli strumenti per il presidio del territorio. Il comando di Polizia Locale non è ubicato in questo 
Territorio ma nel Municipio 3. 
Gli ultimi interventi sono dell’Autorità Giudiziaria che hanno bloccato la licenza nel bar dove una gang di 
ragazzi rivali sudamericani hanno scatenato una maxi rissa l’11 settembre. Ma l’Amministrazione comunale 
non è intervenuta. Ha chiesto all’Assessore di essere presente fisicamente in via Padova attuando l’art. 17 
del Regolamento dei Municipi,  ovvero una rete di dialogo con l’Amministrazione Centrale. L’organizzazione 
della Polizia Locale deve poter consentire la presenza fisica del vecchio “ghisa”  che possa rispondere a una 
presenza in termini di prevenzione nel territorio. Oggi intervengono a fatti compiuti. Infine suggerisce di 
accorpare la  mozione di cui al punto 4  e quella presentata questa sera dalla Cons. Salandra e  fare un’unica 
votazione. 
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Il Presidente del Consiglio Sorrentino accoglie la richiesta  di un minuto di silenzio per il Presidente  della 
Repubblica Ciampi.  Al termine assicura  che questo Municipio farà di tutto per arginare quanto evidenziato 
dai cittadini. A breve nominerà il vicepresidente del Consiglio. Riguarda alla proposta dell’Ass. Lepore di 
accorpare le mozioni delle Cons. Capobianco e Salandra   precisa che,  pur essendo similari, per quella 
presentata questa sera non è nelle sue facoltà decidere se discuterla questa sera.   
 

Il Cons. Ciullini non ritiene soddisfacenti le risposte date dall’Ass. Lepore. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino nomina scrutatori i Conss. Caligaris, Deleidi, Truppo e Perazzi come 
sostituto. 
 

PUNTO N. 1 ALL’O.D.G. 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE N. 1 DEL 27/6/2016. 
_______________________________________________________________________________________ 

 
Il Presidente del Consiglio  Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 
oggetto. 
Non ci sono osservazioni e il Presidente del Consiglio Sorrentino dichiara approvato il verbale in  oggetto. 
 

Il Cons. Torrente chiede di anticipare la trattazione dei punti 3 e 4 dell’o.d.g. 
Il Presidente del Consiglio chiede se ci sono pareri contrari. 
Il Cons. Proietti precisa che i 4 permessi di costruire sono già stati esaminati in sede Capigruppo. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 28 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini,  Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Locanto Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, 
Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Capuano, Colantuoni.  
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di inversione dell’o.d.g. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Deleidi, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  
seguente esito: 
Presenti  
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 29 
: n.   3 (Capra, Galbusera, Sblendido)   
: n. 26 
: n. 20 
: n.   6 (Azzarone, Ciullini, Deleidi, Locatelli, McGrath, Proietti) 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione 
 

PUNTO N. 3 DELL’O.D.G. 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. VITTORIA SBLENDIDO AVENTE OGGETTO “STRUTTURA 
STORICA DI PROPRIETÁ DEL COMUNE DI MILANO SITA IN V.LE MONZA 255”. 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 
oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 
 

Il Cons. Locatelli presenta un emendamento soppressivo. 
Il Cons. Ruggeri presenta un emendamento soppressivo e due aggiuntivi. 
Il Cons. Ciullini ringrazia la Cons. Sblendido per aver sollevato questo problema. Crede  però  che per 
affrontare delle problematiche lo strumento della mozione non sia il più idoneo mentre sarebbe opportuno 
approfondire l’argomento così da arrivare a delle proposte operative. Sarebbe opportuno quindi indire una 
commissione. 
Il Cons. Bevacqua presenta   un emendamento sostitutivo e uno soppressivo. 
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Il Cons. Gandolfi concorda sull’utilità di una commissione consiliare. 
La Cons. Perazzi, nel condividere l’emendamento del Cons. Bevacqua, propone l’individuazione di un altro 
luogo dove costruire  una biblioteca. 
Il Cons. Galbusera condivide l’emendamento del Cons. Locatelli. Chiede che le Forze dell’Ordine 
garantiscano, se viene richiesto, un  loro intervento. Condivide la proposta di una biblioteca. A tal proposito 
ricorda il Bilancio Partecipativo che aveva identificato Gorla per l’istituzione di una biblioteca. 
La Cons. Deleidi ritiene importante la costituzione della commissione e ricorda cosa offrono le associazioni 
presenti nella struttura. 
L’Ass. Nava ringrazia la Cons. Sblendido per aver presentato questa mozione ma chiede nel contempo di 
non trattarla in modo semplicistico.  La commissione potrebbe interpellare in proposito l’Ass. al  Demanio e 
l’Ass. alla Cultura. Informa che in una riunione l’Ass. Del Corno ha riferito che al momento l’unica biblioteca 
possibile in Milano sarà realizzata nel Q.re Lorenteggio. Quindi suggerisce di trattare queste problematiche 
in commissione. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino alle ore 20.50 sospende la seduta per visionare gli emendamenti 
presentati. Riprende i lavori alle ore 21.09. 
 

Emendamento n. 1 – Cons. Locatelli 
 

Il Cons. Bevacqua propone un sub-emendamento rispetto le Forze dell’Ordine. 
Il Cons. Locatelli non accoglie il sub-emendamento. 
 

Dichiarazione di voto. 
 

La Cons. Sblendido è favorevole all’emendamento. 
L’Ass. Nava è favorevole all’emendamento. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano,   Ciullini,  Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Canino, Colantuoni, Locanto, Torrente. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione l’emendamento Locatelli. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Deleidi, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  
seguente esito: 
Presenti  
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 27 
: n. 00   
: n. 27 
: n. 23 
: n.   4 (Arbizzoni, Gandolfi, Piscina, Ruggeri) 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino, vista l’approvazione del suddetto emendamento, dichiara decaduti i 
rimanenti emendamenti presentati. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano,   Ciullini,  Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 
Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Canino, Colantuoni, Locanto,  
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la mozione emendata. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Deleidi, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il  
seguente esito: 
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Presenti  
Astenuti 
 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 28 
: n.   7 (Capobianco, Gandolfi, Piscina, Proietti, Sorrentino,  
             Torrente, Truppo)   
: n. 21 
: n. 16 
: n.   5 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Capra, Ruggeri) 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
 

PUNTO N. 4 DELL’O.D.G. 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. CAPOBIANCO AVENTE OGGETTO “ISTITUZIONE DEL 
PRESIDIO TERRITORIO DI VIA PADOVA, MONZA E SOPRATTUTTO QUARTIERE ADRIANO”. 
_______________________________________________________________________________________ 

 
Il Presidente del Consiglio  Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 
oggetto. 

 

Il Cons. Torrente è favorevole alla mozione. Presenta in forma scritta il proprio intervento.  
Il Cons. Truppo trova interessante il documento ma è un invito estremamente generico. E’ favorevole alla 
mozione se l’intenzione è quella di un lavoro congiunto con tutto il consiglio e per tutta la maggioranza,   
mentre è contrario se è un tentativo di trattare queste problematiche in maniera generica. 
Il Cons. Ciullini concorda con il Cons. Truppo. Comprende le intenzioni della Cons. Capobianco esordiente 
che ha voglia di portare le tematiche emergenti ma nella mozione le richieste devono essere specifiche. 
Apprezza e comprende la voglia di proporre tematiche vicino ai cittadini però purtroppo questa è una 
mozione difficilmente votabile. Chiede pertanto alla Cons. Capobianco il ritiro del documento. 
La Cons. Salandra, pur comprendendo le ragione della Cons. Capobianco, anticipa il voto contrario.  
Il Cons. Galbusera propone di parlarne con l’Assessore e cercare di trovare insieme delle soluzioni. 
La Cons. Capobianco riconosce di essersi fatta prendere dall’entusiasmo però la situazione in via Padova è 
veramente grave. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini,  Deleidi, 
Galbusera, Gandolfi, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, Sblendido, 
Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 4 Consiglieri:  Canino, Colantuoni, Locanto, Locatelli, 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la mozione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Caligaris, Deleidi, Truppo), la votazione a scrutinio palese dà il 
seguente esito:  
Presenti  
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 27 
: n. 00 
: n. 27 
: n. 16 
: n. 11 (Azzarone, Bevacqua, Capuano, Ciullini, Deleidi,  
             Galbusera, McGrath, Perazzi, Proietti, Salandra,  
             Sblendido) 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
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PUNTO N. 2A ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: PARERE SUL PERMESSO DI COSTRUIRE DI VIA F.LLI BRESSAN 7/9 
_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente del Consiglio  Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 
oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 
Il Cons. Proietti, in considerazione del parere negativo del Direttore del Settore, dichiara che il Gruppo 
SinistraXMilano non parteciperà al voto. 
Il Cons. Galabusera,  in considerazione del parere negativo del Direttore del Settore, dichiara che il Gruppo 
PD non parteciperà al voto. 
Il Cons. Bonora non condivide il parere del Direttore del Settore e si riserva di chiedere chiarimenti in 
Consiglio Comunale. 
Il Presidente del Municipio Piscina ritiene che il Direttore del Settore abbia espresso un parere legittimo e 
pertanto lo condivide. Ricorda che il Regolamento dei Municipi non prevede che il Municipio si esprima su 
permessi di costruire, anche se la Direzione Generale ha chiesto di continuare ad esaminarli. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, 
Galbusera, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, Sblendido, 
Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Canino, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Torrente. 
Non  partecipano alla votazione i seguenti n. 8 Consiglieri: Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, 
McGrath, Proietti,  Sblendido. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  
seguente esito: 
Presenti  
Non votanti 
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 

: n. 25 
: n.   8 
: n.   2 (Capobianco, Sorrentino) 
: n. 15 
: n. 15  
: n. 00 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

 
PUNTO N. 2B ALL’O.D.G. 

 
OGGETTO: PARERE SUL PERMESSO DI COSTRUIRE DI VIA TRASIMENO N. 84. 
_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 
oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 
Il Cons. Bonora propone di esprimere parere contrario perché le costruzioni non si collegano alle strutture 
esistenti. 
 

Dichiarazioni di voto. 
 

La Cons. Salandra afferma di conoscere bene la zona e ha notato un mucchio di appartamenti in vendita. 
Non trova adeguati i progetti e pertanto dichiara voto contrario. 
Il Cons. Bonora dichiara voto contrario. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri:  
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, 
Galbusera, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, Sblendido, 
Sorrentino, Truppo. 
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Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Canino, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Torrente. 
Non  partecipano alla votazione i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, 
McGrath,  Sblendido. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  
seguente esito: 
Presenti  
Non votanti 
Astenuti 
 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 25 
: n.   7 
: n.   7 (Benedini, Caligaris, Capobianco, Mammino, Piscina,  
             Pizzi, Sorrentino) 
: n. 11 
: n.   1  
: n. 10 (Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Capra, Luppi, Nava,  
             Perazzi, Ruggeri, Salandra, Truppo) 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

 
PUNTO N. 2C ALL’O.D.G. 

 
OGGETTO: PARERE SUL PERMESSO DI COSTRUIRE DI VIA LUCINI N. 19.  
_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 
oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 
 

Il Cons. Proietti non condivide le motivazioni del parere negativo. Si tratta di un edificio abbandonato. 
Il Presidente Piscina esprime perplessità circa la realizzazione di 90 monolocali. 
 

Dichiarazione di voto 
 

Il Cons. Bevacqua dichiara voto a favore. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, 
Galbusera, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, Sblendido, 
Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Canino, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Torrente. 
Non  partecipano alla votazione i seguenti n. 8 Consiglieri: Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, 
McGrath, Proietti,  Sblendido. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  
seguente esito: 
Presenti     : n. 25 
Non votanti     : n.   8 
Astenuti     : n.   5 (Caligaris, Luppi, Mammino, Nava, Pizzi) 
Votanti      : n. 12 
Voti favorevoli     : n. 10 
Voti contrari     : n.  2 (Capobianco, Sorrentino) 
 
 
Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
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PUNTO N. 2D ALL’O.D.G. 
 
OGGETTO: PARERE SUL PERMESSO DI COSTRUIRE DI VIA MARTIRI OSCURI N. 17. 
_______________________________________________________________________________________ 

 
Il Presidente del Consiglio Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 
oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, 
Galbusera, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, Sblendido, 
Sorrentino, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Canino, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Torrente. 
Non  partecipano alla votazione i seguenti n. 8 Consiglieri: Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, 
McGrath, Proietti,  Sblendido. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  
seguente esito: 
Presenti  
Non votanti 
Astenuti 
Votanti   
Voti favorevoli 
Voti contrari 
 

: n. 25 
: n.   8 
: n.   3 (Capobianco, Mammino, Sorrentino) 
: n. 14 
: n. 14  
: n. 00 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
 
Il Presidente del Consiglio Sorrentino alle ore 22.21 dichiara chiusa la seduta. 

 
 
 
 

IL SEGRETARIO 
Gabriella Tonello 

 

IL PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 2 

Carlo Sorrentino 

 
 
 
 
 
 
 

IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 
 
ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 


